

Előfizetési feltételek:

Egész évre 6 ft. —
Fél évre 3 ft. —
Évesjegye 1 ft. 50 kr.

Előfizetői levelet csakúgy a kiadó hivatalnál B.-Gyarmaton.

A lap szellemi részére s a nyitlertérre vonatkozó mind a költségek s a szerkesztésük küldendők.

NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ

politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

Hirdetések díja:

Öt határon polti sor 6 kr
Hájjeg minden betűjelmű 30 kr
Nyitlertér garmond sor 30 kr

Hirdetéseket felvenni a kiadó. Nagyobb és többeseti hirdetések jutányosabb árúak.

Előfizetői levelet, reklámokat és hirdetéseket a kiadóhoz küldendők.

B.-Gyarmat aug. 12.

A hivatalos lap legközelebbi száma egész sorát hozta részint az új, részint az áthelyezett *tanfelügyelőknél*. — Ha a kinvezettek során végig nézünk, találunk közöttük oly egyéneket, kik a hivatali szakértelmükönél fogva hivatászerűen be fogják tölteni; — a n. m. közoktatási ministert tehát a kinvezéseknél úgy látjuk a legszentebb szándék vezérelte, az t. i. hogy a nagyfontosságú tanügy biztos és szakavatott kezek közé kerüljön, — s ne legyen az többé — mint a rendszer behozatalakor volt, — utolsó menedéke a bukott képviselőknek s egyéb kicsoppant magasabb hivatalnokoknak.

Nógrádmegyében is változás történt. A másodtanfelügyelőt áthelyezték Trencsínba — ideiglenes segédtanfelügyelőnek, s helyébe Ebbecky Emil eddigi gömörmegyei tanfelügyelőt nevezte ki a miniszter. Nyertünk e vesztettünk-e? Jelen cikkünk tárgyát nem fogja képezni. Annnyit tudunk, hogy a gömörmegyei Ebbeckyvel teljesen meg voltak elégedve, s hogy megyénkben e csere által az elsőbbségek hivatali rendszereitelték, mi, ha nem is imponál, de legalább e hivatalnak nagyobb tekintélyt kölcsönöz.

Ha a minisztert ez új kinvezések s át-helyezések mellett a legjobb szándék vezérelte, az nem lehetett más, mint az 1868-ik tanügyi törvénynek egyszer valahára érvényre leendő emelése.

Törvényeink tömölegében alig van több az 1868: 38 t. cikkénél, mely oly kevéssé respektálva és végrehajtva volna, mintha minden betűje irott malaszt volna, — mintha luksuszóló hozatot volna. Mi ennek okát nem egyedül a kormány szürkésében vagy éppen hanyagságában találjuk, hanem a tanügyi közegek gyámoltalansága és ügybizalmatlansága is azon tényezők, melyek a tanügy fejlesztésén egy betűt sem lendítettek.

— Egyet vegyünk csak elő, — a felekezeti iskolák ügyét.

— A felekezeti iskola kérdése nem egyedül községi kérdés, ennek bordereje túlterjed a község határain, az országos, sőt az általános köznevelődés kérdése ez.

Helyén találjuk, hogy e lapok hasábjain a felekezeti iskola kérdésével általában foglalkozunk, eltekintve minden felekezeti szempontot és érdeket.

Hogy azon elvek, melyek hazai viszonyaink között miként válasszunk fogantatba? eiránt biztos vezérfonál az 1868-ki népoktatási törvény.

Az ügy fontossága követeli, hogy a törvény minden következményeiben szigorúan végrehajtsassék.

— Le a félrendszabályokkal! —

— Elvül álljon az, ha a felekezeti iskoláját a törvény szigorú követelményei szerint nem képes berendezni egy fenntartani, úgy az bezúntatassék, s helyébe községi iskola emeltesék.

Enek szorgos megvizsgálása a tanfelügyelőségnek multhatlan kötelességül juttat; és amely tanfelügyelő erről helyes tudomást nem szerez, vagy ha szerez is, de a törvény szigorát ott ahol kell nem emeli érvényre, azon tanfelügyelő minden bürokratikus szorgalma dacára keveset fog lendíteni meggyőzésben a tanügy fejlesztésén.

Megyénkben alig van 10 községi iskola, a tulajnyom szám felekezeti. De azon állapot, melyben e felekezeti iskolák szilárdnak, leirhatatlan. Általában egy kettőt kivéve a

törvény kívánta feltételeknek nem felelnek meg.

Igaz, hogy minden felekezeti ragaszkodik a maga iskolájához, s azt minden áron fenn akarja tartani; de ily esetben erőlyes fellepés kívánatik.

A népet meg kell győzni arról, hogy a régi viszonyok között alkalmazott felekezeti iskolák a kor színvonalán nem állanak sa jelenkor követelményeinek többé nem felelnek meg, s hogy új viszonyaink a népnevelés tekintetében is új intézményeket követelnek: a régi kasztok, a földesuri és jobbágyi viszonyok helyébe a szabadság, egyenlőség és testvériség szent szövetsége lépett, s ezeket a régi dolgokhoz mérve ragaszkodó népünk alsó rétegeiben meg kell ismeretelni. Azon kor is elmúlt, midőn a felekezetek éles ellentétben álltak egymással szemközt, s a vallási meggyőződés kihatásai annyira megszelídültek, hogy ma már ritkán jut eszébe valakinek más hitet felől kérdezősködni. — A községi iskolákat ilyen elvek terjesztése mellett könnyű lenne népszerűvé tenni. — Kiknek volna e kötelesege, mint a tanfelügyelőknél, kik, hogy e tekintetben minél süröbben érintkezzenek a néppel, igen kívánatos.

Am tartassék fel a felekezeti iskola, de akkor a felekezet garantált nyújtson az iránt, hogy a berendezést s teljes ellátást illetőleg a törvény követelményeinek megfelel, ellenesetben az bezúntatassék; mert hogy az alapnevelés — a kormány és törvény gyámsága dacára — selejtes és a kor kívánalmainak megfelelő ne legyen, azt az állapottal tovább tűrni nem lehet.

Midőn van szerencsénk üdvözölni meggyökben az új tanfelügyelő E b e c z k y E m i l urat, azon öhajunknak adunk kifejezést, vajha a mulasztottakat pótolva, ismert egyszerűzetével karolná fel megyénkben a népnevelés elhagyott ügyét, s a felekezeti iskolák kérdését, mely vagy a törvény szerint való teljes felszerelésben, vagy a bezúntetésben találja megoldását, lelkiismeretesen és erőlyesen tegye magáévá.

Az iskolai takarékpénztárak ügyében.

Azon feladat megoldása körül, mely hazánk szellemi és anyagi előmozdítására irányul, alig jutott bármely más osztálynak, mint a tanítók osztályának.

Minden reform, melyet kívánunk, minden intézmény, mely az ország jólétének emelésére életbe léptetendő, sikert csak úgy fog aratni, maradandólag csak úgy fog meggyökeresni, ha számára a jövő, a fejlődő nemzedéket megnyerjük.

Es midőn mindnyájunk kívánsága hazánk erejét fejleszteni, midőn minden örökből virágzó hazát teremtsünk, midőn az önállóság és felszabadulás első mámorában elkövetett ballépések után a hazafiaság kiapadhatlan erejével munkára készülünk, midőn mindnyájan meggyőződöttünk arról, hogy a nemzetet csak munka és takarékoság által lehet megfijítani, hol találkoznék tanító, ki törekvésünket, e két tényezőnek hazánkban terjesztését elősegíteni ne kívánná, aki nem tartaná sértésnek, ha a munkára közreműködését igénybe nem venni egy porczig is vonakodnánk?

Midőn kétségtelen az, hogy egyik fő feladatunk az ország gazdasági fejlődését biztosítani, a tanítóknak is nemzeti haladásunk e követelményét szem előtt kell tartani.

Mert hibásan cselekednék, ha oly nemzedéket nevelne, mely a kor igényeit, a kor szellemét nem ismeri. És e korzellelem hangos szavata szerint a hazának munkás és takarékos tagokat kell nevelni, olyanokat, kik az ország talaját verejtékükkel termékenyítik és kik az őz gazdag természetét rizni is tudják, hogy fiatal korukban igényt tarthassanak tisztességes társadalmi állásra, hogy férfikorukban önállóságra telessenek szert, hogy érett korukban gyermekeiknek kellő nevelést adhassanak és aggkorukban a megtakarított gyümölcsöket megelégedetten élvezhessék.

Nekünk takarékos nemzedék kell, mely a hazáért áldozatot hozhat, nem pedig olyan, mely a hazától folytonosan áldozatot követel, nemzedék, mely a gyorsan haladó nemzetekkel a létért folytatott és mindig nehezebbé váló harcban elég erőlyel bír, maga és a haza önállóságát biztosítani.

Hogy céljt érthessünk, szükségesnek találjuk első sorban a takarékoságot minden eszközzel, minden módon előmozdítani, szükségesnek tartjuk különösen, hogy az iskolai takarékpénztárak intézménye, mely közel egy éve ültetett át hazánkba, ország-szerző elterjedjen.

Nem tagadjuk, hogy vannak a takarékoság előmozdításának számos eszközei; nem tagadjuk, hogy az intézmény alkalmazása magában véve nem fogja teljesen és mindentől eredményt biztosítani, azonban bátran kijelentjük azt, hogy ez intézményt fölötté üdvösnök tekintjük. Egy év óta éber figyelemmel kísérjük az intézmény fejlődését; alkalmunk volt a község véleményét hallani, számos tanféri nyilatkozatával megismerkedni, közvetlen érintkezésbe léptünk az ügyiránt érdeklődő személyekkel; látnuk az intézmény haladását, több hazai intézetben, tapasztaltuk, miként vált az iskolai takarékpénztár több ellensége, a közvetlen gyakorlat által, annak legbuzgóbb barátjává, hallottuk a fővárosi iskolázások különböző véleményeit; beletekintettünk a közoktatási minisztérium által véleményadásra fel-szólított egyházi és tanfelügyelői hatóságok nyilatkozataiba, észleltük az iskolai takarékpénztárak gyors terjedését a művelt nyugati államokban, különösen Angliában, Franciaországban, Belgiumban és Olaszországban, mely országokban az iskolai takarékpénztárak száma már több ezerre megy, hallottuk és szívünkbe véstük végre halhatatlan nagy hazánkba Deák Ferencz buzditó szavait — és mindezek alapján megerősödött bennünk azon meggyőződés, hogy ez intézményt — melyre, mint sok más ujtásra állanak Hume szavai, hogy azok, kik első időben fonákságnak tartották, később belátták annak üdvös voltját, végre pedig csodálkoztak, hogy ez nem rég óta, hogy ez nem mindig létezett, — melyet buzgón fel kell karolnunk, fáradsáttal kell fejlesztenünk.

A nagyméltóságu közoktatási miniszter megengedte, hogy iskolai takarékpénztárak létesíthessenek. Tudjuk, hogy számos helyen a tanítók — nem akárván a felsőbb hatósággal ellentétbe jönni — csak a nyilatkozatot várták, hogy azonnal az iskolai takarékpénztárak létesítését megkísérjék. Ezt az alkalmat felhasználja az alírtott egyesület is, hogy az intézményt a tanítóknak melegen ajánlja, kérvén, őket: karolják föl az ügyet, terjessék a fejlődő nemzedékben a takarékoságot, nevelljenek nekünk takarékos hazafiakat.

Tisztelt tanítók! Nincs senki sem azon helyzetben, hogy gyakrabban és jobban lássa, mennyire függ léténél az iskolai okától a szellem fejlődése, függ az erőly vagy bán győzelme az emberi kedélyben, mint önk, és így senki sem méltányolhatja jobban azon hatást, melyet a takarékos meggyökeresése a gyermek kedélyre gyakorolhat, mennyire változtatja meg egész jellemét, gondolkodását, törekvését; látnuk tudják legjobban azt is, hány esetben okozza a szűlék szegénysége — mely gyakran pazarlás eredménye — a gyermekek rendszeres iskolázását, hány esetben okozza a csúfny pénzrel megszerzett ruhadarab hiánya, hogy a gyermek szükséges tanításban nem részesülve, a társadalmat terhelő vagy talán még veszélyesebb tagjává is válik.

Szíveskedjenek e tapasztalatok igazságát szemük előtt tartani, s erőkötöl többletleg oda hatni, hogy a takarékoság mellett, iskolai takarékpénztárak alapítása és fejlesztése által — tanuló ifjúságunkban minél inkább gyökeret verjen.

Mindezt hazafias kedves kötelességünknek tartottak hazánk érdemes tanítóinak ügyelmébe ajánlani, hogy törekvésüknek barátokat, ügytársaikat apostoloikat, szervezők, és hogy az új iskoláév lejártaival az iskolai takarékpénztárakat, számban megerősítve, eredményben gazdagodva láthassuk.

Midőn az alírt egyesület az iskolai takarékpénztárak érdekében buzgó cselekvésre bírja föl a tisztelt tanítókat, kijelenti a maga részéről, hogy ez irányban támogatás és fölvilágosításnál szolgálni mindenkinek kész.

Budapest, 1876. aug. havában.

A nemzetgazd. egyesület nevében: **Korizmicz László.**

B.-Gyarmat mezőváros területén fekvő sarkterek rendezéséről és kezeléséről vonatkozó szabályrendelet.

B.-Gyarmat városának hatósága kegyeletes dolgot cselekedett. A sarkterek, melyek eddig az egyes felekezetek gondatlan felügyelete alatt — rongáltattak, — melyekben az egyes sarkok kegyeletes emlékei az alidegenéstől biztosítva nem valának, — s bennök közközeleget róntó botrányok követték el, — az ő hatósága s felügyelete alá kerültek. Szigorú szabályzatot hozott a hatóság, — de a kegyeletesség, mit csak a durva kálók tudnak megérteni, igazolja a szigorú, s azon helyek, melyekben a legdrágább emlékek porladoznak, — megérdemlik a legszigorúbb felügyeletet. A hol a sarkterek a kegyeletesség szempontjából szorgalmas gondoztatnak, ott a vallásomással párosul erkölcsi érzület jó labon áll, s távol van a rideg elfántság. — B.-Gyarmat hatóságától, mely ily szép irányban is kezdő éretetni tevékeny működését, példát vehetnek azon községek, hol a sarkterek felügyelete szempontjából semmi intézkedések nem törtettek. Ezek számára valamin B.-Gyarmat községével kösüljék egészterjedelműben e szabályrendeleteket, melyek ha szigorúan végre fognak hajtani, — úgy szentebb lesz azon hely, melyet keblébe zárja a hazánkt, hogy neki örök nyugalmat adjon.

A tometkezési helyek egység megrendőri és szépítesési tekintetből a város hatóság alá helyeztetnek.

folytán a gyakorlatok a korán reggeli órákban egész rendszeresen fognak megkezdetni. A felszerelvények mult csütörtökön jöttek meg, a storkocsi kivételével. — A 30-iki erdei táncmulatságra is nagyok az előkészületek, akkor a táncolóság egész fényében kirukkol. A megbírók még a hétfolytán szét fognak küldetni. A kik véletlenségből nem kapnának a különben is jótékony célú mulatságra meghívót, s arra igényt tartanak, ne tartassák azt mellőzésnek, hanem forduljanak a rendezőséghez. — A rendezőség mindent elkövetend, hogy a vendégek jól találják magukat; a táncelhelyiségre is nagy gondot fordítand, s azt teljesen ki-egyengítetteti. A rendezőség részéről azon haj-

nyilatkozik, vajha a hölgy közönség, mel-
lőve a fénydó toilletteket, egyszerűen je-
lenne meg a táncmulatságon. Azt hiszik,
hogy a t. hölgyközönség, mely épen hi-
vatva van mostoha körülményeik között a
takarékosági eszméket terjeszteti, a ren-
dezőség eme szorény óhajának elgot teend.

Tűz. A mult vasárnap f. hó 6-án éjfé-
l után egy óraker B. Gyarmat közelében két
asztag kicsépeletlen rozsol b-mvasztott el a
tűz. A tűzoltók Kövy Tivadar parancsnok
vezetése alatt lebető g y o r s a n o je-
lentek meg a tűznél, a száraz asztagokat
azonban égésükben lehetetlen volt megak-
dályozni; de a tűz tovább terjedése teljesen
meggátoltatott, a mintegy 4 öl távolságban
lévő szalma kazlak, s egy nagy pajta, mely
szinte tömve volt szalmával, a tűzoltók pél-

dás ébersege és fáradatlan buzgalma ál-
tal meguntetett. — A parancsnok, ki a
tűzhöz majdnem reghamarabb érkezett, —
mindvégig ott taradt, példát mutatván a
vessély alkalmával a laokadhatlan bitar-
tásban. A tűzoltók jól viselték magukat s a
korva gyakorlatot képest, mit eddig sze-
rezhettek, — igen ügyesen működtek.

Papp Lajos szücszónó jutalomjátéka
jövő csütörtökön lesz, a jutalmazandó jó iz-
léséről tanuskodik, hogy a „Tuszköt” Birch-
pfeiffer s legkedvesebb darabját választotta
jutalomjátékaul. Ajánlják a t. közönség part
fogásába!

Egy művel családból származó fiatal
övezgyűző, ki a magyar, német és tót nyel-
vet tökéletesen bírja, s minden, a háznál
előforduló munkához ért, ajánlja magát
valamely jó házból kulcsárnó, gazdaságszónó,

házfelügyelő, vagy bármilyen rangjához
illő hely betöltésére, s állását minden órá-
ban elfoglalhatja. Érteszeni lehet ez ügyben
B. Gyarmaton magtárcaza 36. szám alatt
Köstemetlen kvártély. Eperjesen tör-
tént, hogy egy fúrge egerke egyik házból
kiszaladt az utca járdájára; történetesen
azonban arra vette útját egy nagy komon-
dor, mely midőn az egerkét megpillantá,
bosszú kapott és sommás uton eloyelt. A ko-
mondorbas farcaa érzelmek támadtak, mert
az eleven egerke nem lévén megelegetve a
cunicularia kvártélyal, igott mozogott s ke-
reszte a kibúvó ajtót; míg végre kihányta
őt a komondor. Ekép az egerke dús tapam-
talatokkal tért vissza a kutyá kvártélyból.

Felelős szerkesztő:
Horváth Danó.

H I R D E T É S E K.

Hirdetmény.

A gróf Zichy család divinyi seniorialis uradalma részéről haszonbérbe adandók 1877-ik évi január 1-től folyó három esetleg több évre Nógrád s Hontmegyében.

- | | | | |
|---|----------|--|-----------|
| 1. Divinyi határban földek, rétek, 912 ¹⁰ / ₁₀₀ hold és Szent István napig tartó erdei legelő | 450 frt. | 19. Kotmanlehotai Szucha Lovinka dűllőben 27 ¹ / ₂ hold rét | 90 frt. |
| 2. Divinyi felső tagban Szerinecz nevű 17 kaszás rét | 50 frt. | 20. Lónyabányai községben privat vendéglő | 240 frt. |
| 3. Divényi Tomanyovai pusztában 7 hold föld 3 kaszás rét | 25 frt. | 21. Udornyai uradalmi tag, szántóföld és erdei legelő 146 hold | 110 frt. |
| 4. Divényi Tomanyovai pusztában 90 hold szántóföld, rét | 400 frt. | 22. Tosoneczai határban uradalmi tag 120 hold föld és erdei legelő | 104 frt. |
| 5. Divény m. városában volt mérnöki lakás | 85 frt. | 23. Gergelyfalusi határban 14 ²⁰⁰ / ₁₀₀₀ hold föld, beltelek 600 □ öl | 73 frt. |
| 6. Divény-Oroszi határban Rusznyik és Hlboeckai föld, rét és legelő | 330 frt. | 24. Turicska községben privat malomért ujonnan építve | 150 frt. |
| 7. Divény-Oroszi határban az uradalmi tagból az országot jobb oldalán felfelé a Zsariniski ároktól a legelő felső részéig erdei nyári legelővel, makkoltatással | 500 frt. | 25. Veres községben közös korcsmaért | 50 frt. |
| 8. Bzovai pusztán Jaszenka rét 25 hold | 112 frt. | 26. Zsélyi Sovári fürdő hozzá tartozó épületekkel | 210 frt. |
| 9. „ „ 19 ¹ / ₂ hold föld és rét | 85 frt. | 27. Nagy-Kürtösi határban uradalmi tag 241 ¹⁰ / ₁₀₀ hold szántóföld, rét és legelő | 375 frt. |
| 10. „ „ Berczová dolinka 4 ¹ / ₂ hold szántóföld | 34 frt. | 28. Szelcezi határban uradalmi tag 196 ³⁰⁷ / ₁₀₀₀ hold | 230 frt. |
| 11. Bzovai pusztán felső Berczova 17 ¹ / ₂ hold szántóföld | 108 frt. | 29. Alsó Dacsolami határban tagból 32 hold föld és rét | 110 frt. |
| 12. Vámosfalusi határban Lécsnóban Králik-féle 7 ¹ / ₂ kaszás rét | 45 frt. | 30. Alsó-Esztergályi határban 23 ¹⁰ / ₁₀₀ hold föld | 90 frt. |
| 13. Vámosfalusi határban Dobroczy és Ruszinski-féle 17 ¹ / ₂ hold rét | 70 frt. | 31. Alsó-Esztergályi határban 30 hold föld | 80 frt. |
| 14. Vámosfalusi határban Martinszki Malota-féle 8 ¹ / ₂ kaszás rét | 45 frt. | 32. Lesti határban privat malom hozzá tartozó föld és réttel | 146 frt. |
| 15. Vámosfalusi határban Kopanszki Vrch — Lipina — Jansovinka — Valkov Járok — Barczajka rét, szántóföld, a között fekvő parlagok, Dubrava és Lipina erdőbe való legeltetéssel, réteket kaszálni, földeket egyedül legeltetni, 151 hold kiterjedés | 300 frt. | 33. Nagy-Libercesei határban Trnovszko dűllő Zahorai határtól egész völgyig | 200 frt. |
| 16. Kotmanlehotai határban következő dűllők Dolina podvartu 35 ¹ / ₂ hold Bjela Szkala 40 ¹ / ₂ hold — Kozi chrbát 35 ¹ / ₂ hold — Nad suchu dolinka 50 ¹ / ₂ hold, összesen 162 hold | 460 frt. | 34. Nagy-Libercesei határban Djelec dűllő Trnovszko völgytől egész Recskaig | 220 frt. |
| 17. Kotmanlehotai Kotlik dűllőben 7 ¹ / ₂ hold föld rét | 70 frt. | 35. Felső-Ludányi határban Poprocsi legelő | 55 frt. |
| 18. Kotmanlehotai Zsarnovnik dűllőben 12 ¹ / ₂ hold rét | 60 frt. | 36. Puszta Lőrinczi vendéglő, hozzá tartozó rét és föld | 728 frt. |
| | | 37. Puszta Illésiben korcsma, hozzá tartozó föld, rét | 285 frt. |
| | | 38. Alsó-Pribeli malom, hozzá tartozó föld rét | 80 frt. |
| | | 39. Balassa-Gyarmaton Nyirjesi malom, hozzá tartozó föld, rét | 125 frt. |
| | | 40. Balassa-Gyarmaton Zöldta vendéglő | 2150 frt. |
| | | 41. „ „ Praefektoralis házban gyógyszer-tár lakással | 750 frt. |
| | | 42. Balassa-Gyarmaton ugyanazon házban fűszerbolt lakással | 425 frt. |

A bérleni szándékozók a feltételeket Zsélyben az uradalmi felügyelősnél megtekinthetvén, bérlési ajánlatukat írásban a vonatkozó 10% készpénzbeli bánatbérrel, vagy ennek az uradalmi pénztárnál Zsélyben történt letétteményezési igazolvánnyal együtt 1876. évi október 1-ig a m. gróf Senior ur meghatalmazottja m. gróf Zichy Nándor urhoz Székes-Fehérvárott (Lángi ház) terjesztessék be, az eredményről vagy a szerződésre való felhívással, vagy a bánatbér visszaküldésével értesítettni fognak.

Kelt Zsélyben, 1876. évi augusztus hó 9-én

A Divényi seniorialis uradalom

FELÜGYELŐSÉGE.

Haszonbérlet.

Alulírott, mint a kutassói közbirtokosság felügyelője közlirre teazem, hogy Kutassó községében a kisebb királyi haszonvételek az csak gyakorlására megkívántató helyiségekkel s szántófölddel, 1876. évi Szent-Mihály naptól számított több egymásutáni évre 1876. évi augusztus hó 22-én d. e. 10 órákor a közbirtokossági épületben nyilvános árverés után haszonbérbe adatik.

Felhivom a vállalkozni szándékozókat, hogy a kitűzött napon és helyen 50 forint bántérral megjelenni sziveskedjenek.

A feltételek az árverést megelőzőleg foglalkoztatni.

Kelt Kutassón, 1876. augusztus 4-én.

Dessewffy Ottó.

Hirdetmény.

A selmeczi ág. hitvallású felsőbb leánynevelő tanintézet folyó évi szeptember 1-sején ismét meg fog nyitni. — Az intézet minden ismerővel s tanácsközzel el van látv., melyet egy felsőbb tanintézettől megkövetelheti lehet. Alkalom nyílik benne, hogy a tanítványok a zenében, kézimunkában s rajzban ép ugy aze rezhetnek jártasságot, mind más irodalmi tudományokban.

Az előadási nyelv magyar és német. A társalkodási nyelv magyar, német és francia. Ambar az intézet előjárónéja német honi születésű, a magyar és francia nyelvet is tökéletesen érti.

Tekintet nélkül a hitvallásra, fogadtatnak fel tanítványok 8—15 évig. — Az intézetben alkalom nyílik egyszersmind, hogy a tanítványok azon erkölcsüket és a jó izlés azon fokát érvék el, melyeket korunkban a valóban művelt hölgyektől megkövetelni lehet.

Közlelbbi felvilágosítást nyerhetni az intézet főnöknőjénél

Leviezka Anna,
Selmeczhányán.

Szécsényhez fél órányira fekvő Karpe pusztá Gőzben 110 hold szántóföld, 25 hold rét, 60 hold legelő, 7 hold beltelek, 6 hold szőlőtől álló lakház kitémő pince s gazdasági épületekkel felszerelt társított nemesi birtok szabadkézből eladó.

Ertekezni lehet

Dubraviczky Zsigmondal,
Szécsényben.

Haszonbérleti hirdetés.

Közép-Palotján, Hontmegyében, B-Gyarmattól két órány távolságra egy 535 holdból álló tagosított föld-birtok 7 szobából álló kényelmes uri lakkkal, folyó évi november elsejétől számítva, 6 egymásután következő évekre bérbe adatik.

A bérleti feltételek t. Milován Arkádi kereskedő urnál Balassa Gyarmaton megtekinthetők.

Birtokeladás.

Háros-Mulyad község határában Baross Sándor ur tulajdonát képező, s mintegy 22.5—1200 □ öles holdból álló birtokrész, mely áll szántóföld, rét, legelő s erdőből, — örök áron eladó, vagy esetleg folyó évi sz. Mihály naptól fogva haszonbérbe isz kiadandó.

A venni vagy bérteni akarók bővebb értesítést nyethetnek tulajdonos meghatalmazottja Ajtich Horváth Bertalannál levélbeni megkeresésre s Monostoron (Hévesmegyében) irattatván.

B-Gyarmat, 1876. július 26-án.

Ajtich Horváth Bertalan.

Nógrádmegye Alsó-Pálfalva községében (vasuti állomás) egy öt szoba és két konyhából álló lakás, istálló, magtár, pince, kocsiazin, három hold belsőség (kert), 700 □ öl külső kert, három kapás szőlő és egy két köre felszerelt gőzmalom — haszonbérbe azonnal, illetőleg szabad kézből örök áron is eladandó.

Bővebb értesítést nyerhetni alulírottául Sácácyben.

Vancsó Béla.

Hirdetés.

Weisz Jónás csődítömegéhez tartozó lovak, kocsik, szekerek, gazdasági eszközök, egy nagy rakás istálló trágya, egy szeszgyár és gőzmalom szerelvényei, egy kovács műhely, mindenféle géprészletek, régi öntött és egyéb vasrészek, kövek, gerendafák, hordók, szélrosták és egyéb ingóságok B-Gyarmaton Weisz Jónás házánál, széna, trágya, buza és kölészalma pedig Zaborán a bírő házánál árverés után a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett f. hó 29-én és a következő napokon a csődvalasztmány határozata folytán eladatnak.

Közlirre tétetik továbbá, hogy ugyanezen tömeghez tartozó s B-Gyarmaton lévő fél ház hely f. hó 18-án a b-gyarmati városházánál árverés után a legtöbbet ígérőnek egy évre bérbe fog adatni.

Kelt B-Gyarmaton, 1876. évi augusztus hó 8-án.

Felsenburg Henrik.

Hirdetmény.

A gácsi uradalomhoz tartozó gácsfalvi határban fekvő, ugynevezett valkai, két köre hajtó vizivalom e f. évi október hó 1-től 3 egymásután következő évekre haszonbérbe adandó. — Egyébiránt ezen malom azonnal is bérbe vehető.

Ugyszintén a gácsi két köre hajtó vizimalom, jövő 1877. évi január 1-ső napjától 3 egymásután következő évekre haszonbérbe adandó. — A haszonbéri feltételek Gácsfalván a tisztartói hivatalban megtekinthetők.

30,000—40,000 frt. o. é. részletekben vagy egészben, befizetés által kellő biztosíték mellett 12%-re kölcsön kiadandó. — Ertesítést ad

Kövy Tivadar
ügyvéd, B-Gyarmaton.

Az OMAZTA-féle fűszer és anyagkereskedésbe, B-Gyarmaton egy jó házból való tanuló felvétetik.

Nagy-Kürtösi köszön.

A közlőgő őzi és téli ivadra, valamint a cséplőgépek gőzmozdonyának fűtésére ajánlja alulírott köszönét, mellyel az egész környéket már 17 év óta látta el, s mely ugy a fűtés mint a főzésnél, valamint a gyarak és gőzmozdonyoknál, mint e környéken legjobb hőgerjesztő anyag jó hírben állott. Bizonyítására ennek csak azon körülményt említem, hogy a váciak a nagy-kürtösi köszönhez a vitelköltség beszámításával is olcsóbban jutnak, mint a salgó-tarjánihoz.

100 kilogramm árát 72 krról 70 krra szállítottam; a gyári köszön 100 kilogrammját 45 krrát adom.

A szállítás a bányától a házhoz lehető olcsón eszközöltetik.

A t. közönség figyelmébe köszönemet azért is bátor vagyok ajánlani, mert tudvalevőleg az sem villant, sem ként s annál kevésbé haszonvehetlen réteget nem tartalmaz.

Megrendelések akár levelező lapok által, akár B-Gyarmaton egyik bányatisztem által, ki hetenkint hétfőn és pénteken ott időz, pontosan foglalkoztatni.

Mescha András,
köszénbányabirtokos